
Drugi kolokvij iz Fizike   5.2.2004 

1. Polna krogla mase 10 kg in polmera 5 cm se iz mirovanja zakotali po 5 m dolgem klancu z 

nagibom 30°, nato pa z nespremenjeno hitrostjo nadaljuje pot do 10 m oddaljene stene. 

Koliko časa porabi za celotno pot? 

2. Voziček se ob vznožju klanca giblje s hitrostjo 5 m/s. Kako visoko se dvigne v klanec, če je 

masa celotnega vozička 10 kg, vztrajnostni moment vseh štirih koles s polmerom 10 cm pa je 

20 g·m
2
? 

3. V posodo, ki ima na dnu luknjico s presekom 1 cm
2
, priteče zvrha vsako sekundo 0.2 l 

vode. Kako visoko se čez čas ustali gladina vode v posodi? 

4. Največ s kolikšnim pospeškom smemo pri gibanju navzdol zavreti dvigalo mase 1000 kg, 

ki visi na jekleni vrvi s presekom 4 cm
2
, da ne bo presežena dopustna obremenitev, ki po 

varnostnih predpisih znaša 1/10natezne trdnosti? Za koliko se med pospeševanjem dodatno 

raztegne vsak meter nosilne vrvi glede na mirujoče dvigalo? Potrebne podatke poišči v 

tabelah. 

5. Jeklena kroglica ima polmer 4.000 cm pri temperaturi 20°C. Pri isti temperaturi je v ploščo 

iz medenine zvrtana okrogle luknja s polmerom 3.994 cm. Kakšno skupno temperaturo 

morata imeti obe telesi, da bo kroglica ravno zdrsnila skozi luknjo? Koeficient 

temperaturnega raztezka za jeklo je 11· 10
−6

K
−1

, za medenino pa 19· 10
−6

K
−1

 

 

Rešitve nalog 

1. a = (5/7)·g sin β ≈ 3.5m/s
−2

;   t = (2l1/a)+(l2/(a·2l1/a) ≈ 3.4 s 

2. h = (J·v
2

0/2m·g·r
2
)

 
+ (v

2
0/2g) ≈ 1.53 m 

3. h = Φ
2

v/2·g·S
2
 ≈ 20.4 cm 

4. a = (σ·m/10−mg)/m ≈ 18.2 m/s
2
 

5. rk+ αkrk(T− T0) = rl+ αlrl(T− T0)  T ≈ 208°C 

 


